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СВЕТСКИ ДАН ЗДРАВЉА – 7. АПРИЛ

ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС

Поводом 7. априла - Светског дана здравља, Синдикат за-
послених у здравству и социјалној заштити Србије, у са-

радњи са Европским синдикатом јавних служби упутио је на-
длежнима следеће поруке: 
● Улагање у здравство и социјалну заштиту је кључно за 
добру здравствену заштиту и задовољство запослених 
● Комерцијализација здравства и неге је недопустива! 
● Неопходно је ХИТНО решити недостатак радне снаге доноше-
њем мера које ће обезбедити адекватан ниво особља заснованог 
на потребама 
● Повећати финансирање здравства и неге, уз усмеравање зна-
чајног дела средстава на побољшање услова рада 
● Комерцијализацију здравства и неге треба ЗАУСТАВИТИ како 
би се обезбедио опстанак сектора који је усмерен на права ко-
рисника неге 
● Повећати безбедност и здравље на раду, укључујући психо-
социјалне ризике (ментално здравље) и веће финансирање за 
релевантне инспекције за обезбеђивање здравих радних места 
● Подржавати и штитити колективно преговарање и секторски 
социјални дијалог 
● Заштитити раднике и синдикалне активисте од антисиндикал-
них активности 
● Поново афирмисати природу услуга неге и препознати кључне 
улоге које социјалне услуге играју у нашим друштвима 

● Донети адекватне мере за подршку радницима који пате од 
продуженог КОВИДА 
● Будућност сектора здравства и неге зависи од радника. Више 
него икада морамо да их подржимо да би наше јавне услуге биле 
отпорне на сваки изазов!

Првог маја обележава се Mеђународни празник рада. 
Дан када су се наше колеге синдикалци још у 19. веку избо-

рили за осмочасовно радно време. 
Надолазећим неолиберализмом, права радника су сваким да-
ном све мања, а синдикална борба се вратила два века уназад. 
Данас се боримо да живимо као људи, достојанствено, од свог 
рада! 
Годинама уназад запослени у делатности здравства и социјалне 
заштите одржавају социјални мир, изгарајући на послу услед 
недостатка извршилаца и са примањима која нису адекватна 
пословима који се обављају, а који носе огромну одговорност, 
не само личну, већ и друштвену. 
Пандемија је показала да се без јавног здравства једноставно 
не може. Нажалост, морала је да нас задеси једна таква пошаст 
(Ковид-19) да би надлежни коначно схватили колики је значај 

делатности здравства и социјалне заштите за друштво у целини. 
Без јаког јавног здравства и социјалне заштите, нема ни јаке и 
одговорне државе. 
Зато за овај, Светски дан радника ПОРУЧУЈЕМО: 

ВРЕМЕ ЈЕ ДА КОНАЧНО ЖИВИМО КАО ЉУДИ! 
СТОП ПРИВАТИЗАЦИЈИ ЈАВНОГ ЗДРАВСТВА! 
ПОВЕЋАЈТЕ ПЛАТЕ И ПОБОЉШАЈТЕ УСЛОВЕ РАДА, 
ДА ОСТАНЕМО ДА ЖИВИМО И РАДИМО У ЗЕМЉИ КОЈУ 
НЕИЗМЕРНО ВОЛИМО И У КОЈОЈ СМО РОЂЕНИ! 

Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије 
честита свим члановима Mеђународни празник рада – 1. мај, 
који се ове године у организацији СССС обележио  протестним 
скупом, у Лесковцу.

СРБИЈА ДОМАЋИН ПРВОГ СВЕТСКОГ 
КОНГРЕСА О БОРБИ ПРОТИВ КОВИДА

Србија је од 26. до 28. марта била до-
маћин прве светске конференције 

посвећене борби против вируса корона 
„Ковид 19, мултидисциплинарни научни 
одговор – колективно знање за заштиту 
глобалног здравља”.
Ова међународна конференција окупила 
је еминентне стручњаке из света медици-
не са свих континената. Хибридни скуп у 
београдској Палати „Србија” пратило је 
око 1.000 учесника, док је више од 300 
предавача говорило о 50 тема повезаних 

с ковидом 19, а најбољи истраживачи су 
понели и вредне награде.
На скупу је речено да је нови вирус Ко-
вид-19 променио из корена свакодневни 
живот свих људи, њихове навике и од-
нос према основним вредностима, док 
је кључну улогу у борби против короне 
имала медицинска струка и наука. Скуп 
у Београду би могао допринети глобал-
ној борби за сваки људски живот, али и 
за бољи квалитет живота и квалитетнију 
здравствену заштиту сваког човека.

Учеснике је поздравила председница Вла-
де Србије Ана Брнабић, која је истакла 
да је тродневни скуп, чији је Београд до-
маћин, потврда резултата рада Владе, 
Министарства здравља и здравствених 
установа у Србији, као и важне улоге 
наше земље у размени знања и искуства 
у области медицине, јачању струке и на-
уке и у очувању здравља свих грађана.
Премијерка је нагласила да се наста-
вљају улагања у здравству, наводећи 
да је после Универзитетског клиничког 
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центра у Нишу, недавно завршена и прва 
фаза изградње Универзитетског клинич-
ког центра у Београду. Додала је да се 
ради и Универзитетски клинички 
центар Војводина у Новом Саду и 
да се припрема документација за 
Универзитетски клинички центар 
Крагујевац, као и да је отворен 
и Институт за кардиоваскуларне 
болести Дедиње 2, а да се ради 
и на изградњи дечије клинике 
„Тиршова 2”.
Истакла је да Србија иде и корак 
напред у технолошком напретку 
и технолошкој револуцији који, 
како је рекла, суштински мењају 
приступ здрављу и квалитету жи-
вота грађана, али и представљају 
прилику за даљи економски раз-
вој земље. Указала је да је зато 
Србија почела формирање БИО4 кампу-
са, као јединственог места које ће бити 
центар за развој биомедицине, биоинфор-
матике, биотехнологије и биодиверзитета.
Министар здравља асс. др Златибор 
Лончар је рекао да се још увек не зна 
довољно о вирусу корона и изразио оче-
кивање да ће прва светска конференција 
посвећена борби против ковида анализи-
рати оно што је урађено у претходне две 
године и допринети налажењу решења за 
будућа времена.

Регионални директор Светске здравс-
твене организације (СЗО) за Европу и 
Централну Азију Ханс Клуге честитао је 

Србији и влади на резултатима у борби 
против ковида-19 и на солидарности коју 
су, како је рекао, показале донирајући 
вакцине другим земљама када је то било 
најпотребније.
Клуге је позвао све државе Западног Бал-
кана да здравље постане приоритет у њи-
ховој спољној политици и да се придруже 
СЗО у промоцији здравља, као главне 
агенде за будућност.
Према његовим речима, свет је из панде-
мије извукао три кључне лекције - о моћи 

науке, моћи солидарности и моћи здра-
вља за човечанство.
„Наука нам је дала знање и алате да 

спречимо друге озбиљне слу-
чајеве болести и да ограничимо 
ширење ковида-19, уз употребу 
безбедних и ефективних вакци-
на, маски и тестова. Дала нам је 
начине лечења, лекаре и лекове, 
лабораторије и сличне елементе 
да можемо одговорити још ефи-
касније на следећу пандемију, 
ако се деси. Научили смо да на-
предак науке и иновације морају 
бити на услузи човечанству”, ре-
као је Клуге.
Један од закључака Конферен-
ције је да су се током пандемије, 
као неки од најважнијих фактора 
ризика за неповољне исходе ин-

фекције, издвојили дијабетес и гојазност. 
Такође, придружене болести које су вео-
ма честе у дијабетесу, као што су карди-
оваскуларне болести и хронична болест 
бубрега, додатно погоршавају ток лечења 
од ковид инфекције. 
Најважнија порука Конференције је да 
„нико није сигуран док сви нисмо сигурни”, 
односно да само ако се сви вакцинишемо 
можемо победити у овој историјској трци 
против вируса.

Међународни дан медицинских сестара 
и здравствених техничара

Сваког 12. маја, обележава се Међу-
народни дан медицинских сестара и 

здравствених техничара. 
Овај дан обележава се у знак сећања на 
Флоренс Најтингел, болничарку и зачет-

ницу модерног сестринства и професио-
налног образовања медицинских сестара. 
Флоренс Најтингел је живот посве-
тила својим пацијентима и борби за 
унапређење професије. 

Синдикат запослених у здравству и со-
цијалној заштити Србије свим медицин-
ским сестрама и здравственим технича-
рима, честитао је  њихов Међународни 
празник.

Председник и секретар синдиката се одазвали 
позиву за састанак округа Централног Косова

На позив представника Синдиката округа Централно Косово, 
председник Синдиката др Зоран Савић и секретар Синдика-

та Михаило Говедарица, присуствовали су седници округа која 
је одржана 23.06.2022. године у Грачаници. 
Седницом је председавао председник округа Миливоје Јанчето-
вић, а учешће су узели и овлашћени представници Синдиката из 
ДЗ Грачаница, КБЦ Приштина, ДЗ Штрпце, ДЗ Обилић Прилужје, 
ДЗ Косово Поље и ДЗ Доња Гуштерица.
Председник З. Савић је обавестио присутне о активностима 
Синдиката и другим отвореним питањима.

Присутни су постављали питања о проблемима на које наилазе у 
својим установама на која су одговарали председник и секретар 
Синдиката. 
Седница је протекла у пријатној и радној атмосфери.
Председник округа Централног Косова Миливоје Јанчетовић, 
захвалио се председнику и секретару Синдиката што су се одаз-
вали позиву и непосредним путем дали важне информације и 
правне савете овлашћеним представницима Синдиката.
Општи је утисак, да су овакве врсте састанака потребне, јер 
је жива реч од непроцењивог значаја за рад и функционисање 
удружења какав је Синдикат.
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УСПЕШНО ОДРЖАНИ 26. СУСРЕТИ 
ЗДРАВЉА

Свечаном церемонијом спуштања 
заставе, која је уручена председ-

нику др Зорану Савићу, успешно су у 
Будви окончани 26. Сусрети здравља. 

Такмичење је протекло у фер и спорт-
ској атмосфери, а најбољим такмича-
рима и екипама подељени су пехари, 
медаље и дипломе. 

Председник Синдиката је поздравио све 
присутне, захвалио се на учешћу и прогла-
сио 26. Сусрете здравља завршеним. 
Видимо се следеће године! 
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• Штампа ЈП „Службени гласник“, Београд


